

# ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ КАЖДОГО

На страже правопорядка и законности в нашем городе стоят сотни добровольных помощников: народные дружины, внештатные участковые инспекторы ГАИ, члены товарищеских судов и другие активисты-общественники. И в наши дни не потеряли актуальность слова В. И. Ленина о том, что «только добровольное и добросовестное, с революционным энтузиазмом производимое сотрудничество массы рабочих и крестьян в учете и контроле за жуликами, тунеядцами, за хулиганами может победить эти пережитки прошлого капиталистического общества».

В решении этих задач наряду с государственными органами особо важная роль отводится добровольным народным дружинам. Созданные по инициативе самих трудящихся добровольные народные дружины участвуют в работе по укреплению общественного порядка, ведут борьбу с нарушениями правил социалистического общежития и другими антиобщественными проявлениями.

Задачей народных дружин, людей, на руках которых алеет красная повязка — символ революционной законности и порядка, — является предупреждение правонарушений, воспитательная работа среди населения.

Принимают участие в пат-

медеплавильного комбината уже провел 5 рейдов по охране общественного порядка. Наиболее активно, не допуская срывов, действует дружина Красногвардейской шахты, где на дежурство ежедневно выходят 10—15 человек.

Недавно партком медьюмината на своем заседании рассмотрел вопрос о состоянии и мерах по улучшению работы по борьбе с преступностью и нарушениями общественного порядка. Партийный комитет предприятия утвердил мероприятия по реорганизации и улучшению работы народной дружины, положение о соревновании цеховых дружин и поощрениях лучших дружинников. Без сомнения, выполнение намеченных мероприятий даст свои положительные результаты.

Довольно многочисленна и добровольная дружина Пригородного поселка, в рядах которой насчитывается 240 человек. Среди них — 80 коммунистов и 40 комсомольцев. Дружина несет патрульную службу на улицах своего поселка и Стройгородка. Дежурство ведется ежедневно. Кроме того, здесь имеется и комсомольский оперативный отряд, специализированная дружина по обеспечению безопасности транспортного движения.

Принимают участие в пат-

3. ЮДИНА,  
секретарь горкома  
партии

(механический завод), Карапин, Конев, Ярославцев, Ильин (медеплавильный комбинат), Пескова, Морозов (мебельная фирма «Тагил») и многие другие.

Руководство добровольными народными дружинами — дело партийное. Эффективность их работы во многом зависит именно от уровня такого руководства. Не следует забывать, что звание дружинника не дает человеку каких-либо привилегий, а лишь налагает на него дополнительные и нелегкие обязанности. Поэтому правильно поступают те первичные организации, которые рассматривают участие в дружине как одно из важных партийных поручений и по возможности освобождают дружинников от других заданий.

Нам необходимо постоянно укреплять народные дружины энергичными, инициативными коммунистами и комсомольцами — людьми, по-партийному относящимися к охране общественного порядка.

Однако в целом уровень и эффективность работы народных дружин остаются пока низкими. Слабо используются

собственности. Слабо они ведут еще и предупредительно-профилактическую работу среди несовершеннолетних правонарушителей, правовую пропаганду в коллективах трудящихся.

В последнее время часто совершаются правонарушения со стороны подростков в районах 25-го квартала и станции «Медь». Большая вина за эту сложившуюся обстановку ложится на отдел внутренних дел (?), на партийные организации суперфосфатного цеха, ГПТУ № 8, школы № 2, хлебокомбината, которые не организовали работу по месту жительства трудящихся.

При комплектовании дружин нередко нарушается принцип добровольности, допускаются факты неоправданного их количественного состава. В числе дружинников имеются лица, пассивно выполняющие свой общественный долг и не являющиеся примером в труде, учебе и быту.

Отдельные партийные орга-

низации ослабили внимание к этому участку работы, глубоко не вникают в положение дел, не проявляют должной заботы об организационном укреплении дружин. Ни одного (!?) выхода на дежурство не сделала дружина строй управления, хотя ее численный

правовую пропаганду, обучать их формам и методам борьбы с правонарушениями, обобщать и пропагандировать опыт работы лучших дружин и отдельных дружинников.

За последние годы стали заметно меньше участвовать в работе дружин комсомольцы. До сих пор не создан городской оперативный отряд, хотя горком комсомола и принял соответствующее постановление. Здесь вина целиком и полностью ложится на горком комсомола, не проявивший должной настойчивости в этом важном деле.

Для некоторых руководителей важно, чтобы на дежурство вышло положенное количество людей, а кто именно сегодня наденет красную повязку и как пройдет дежурство, это их не интересует. Такая практика приводит к тому, что неквалифицированные действия «дружинников» приводят к нарушениям гарантированных законом прав и интересов граждан, подрывают авторитет народных дружин в глазах населения.

Первичным партийным организациям города следует глубоко разобраться с состоянием дел в добровольных народных дружинах, принять дополнительные меры по усилению борьбы с правонарушениями,

алеет красная повязка — символ революционной законности и порядка, — является предупреждение правонарушений, воспитательная работа среди населения.

Сегодня речь пойдет не только и не столько о плюсах на этом участке работы, сколько о недостатках, устранение которых позволит навести в городе образцовый общественный порядок.

В городе созданы народные дружины на 11 промышленных предприятиях. В состав дружин входит 1267 человек.

В этом году отдел внутренних дел совместно с дружиной

ский оперативный отряд, специализированная дружина по обеспечению безопасности транспортного движения.

Принимают участие в патрулировании народные дружины механического завода, мебельной фирмы «Тагил» (цех № 4), специализированная дружина производственно-го автотранспортного объединения.

Среди дружинников есть немало коммунистов, которые, не щадя сил, не считаясь с личным временем, честно и добросовестно выполняют общественное поручение. В их числе т. т. Скалкин, Комаров, Попов

и общественного порядка.

Однако в целом уровень и эффективность работы народных дружин остаются пока низкими. Слабо используются возможности дружин в обеспечении порядка на улицах. Редко можно встретить людей с красными повязками и в парках, где в летний период по вечерам проводятся различные массовые мероприятия. Да и в других местах после 22 часов блюстители порядка не появляются.

Не используются дружины в достаточной степени в борьбе с хулиганством, пьянством, хищениями социалистической

заботы об организационном укреплении дружин. Ни одного (!?) выхода на дежурство не сделала дружина строй управления, хотя ее численный состав (на бумаге!) перевалил за сотню. Бездействуют дружины промкомбината, фабрики бытового обслуживания, Салдинского карьера.

Жизнь настоятельно требует совершенствования форм и методов деятельности народных дружин. Административные органы и, прежде всего, милиция должны принять действенные меры по обеспечению взаимодействия с дружинами, вести с дружинниками

планирование города следует в первую очередь разобраться с состоянием дел в добровольных народных дружинах, принять дополнительные меры по усилению борьбы с правонарушениями, наведению общественного порядка. Установить образцовый общественный порядок — это значит добиться, чтобы никакие антиобщественные действия не омрачали труд и отдых наших людей. Одна из важных задач состоит в том, чтобы коммунисты, комсомольцы, все трудящиеся города еще шире развернули борьбу за утверждение норм коммунистической морали и нравственности.